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Ata da 2.307ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos treze (13) dias do mês de Abril do ano de dois mil e dezesseis, as quatorze (14) horas e quatorze 

(14) minutos, na Sala das Sessões da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Gerson Sutil, 

secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, são 

iniciados os trabalhos realizando-se a segunda milésima trecentésima sétima Sessão Ordinária desta 

Câmara Municipal. Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior. Dando início ao expediente desta 

Sessão, o Senhor Presidente colocou em discussão, e após em votação, a ata que acabara de ser lida, 

a qual foi aprovada sem restrições. Ofício nº 090/2016, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando 

projeto de lei para apreciação dos Vereadores. Projeto de Lei nº 40/2016, do Senhor Prefeito 

Municipal, que Nomina de Praça Nair de Moraes Simão, a praça localizada no Loteamento Vila 

Operária, nesta Cidade. Projeto de Lei nº 41/2016, do Vereador José Otávio Nocera, que Denomina 

de Unidade de Saúde Derly Sebastião Prestes, a Unidade de Saúde da Família, localizada no Tronco, 

neste Município. Ofícios nº 100, 102, 103 e 104/2016, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando 

projetos de lei para apreciação dos Vereadores. Projeto de Lei nº 42/2016, do Senhor Prefeito 

Municipal, que Extingue o cargo de Gari e dá outras providências. Projeto de Lei nº 43/2016, do 

Senhor Prefeito Municipal, que Extingue o cargo em comissão de Diretor Administrativo Financeiro – 

CC2. Projeto de Lei nº 44/2016, do Senhor Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir crédito adicional especial no valor de R$ 116.640,00 (cento e dezesseis mil, 

seiscentos e quarenta reais), e dá outras providências. Projeto de Lei nº 45/2016, do Senhor Prefeito 

Municipal, que Dispõe sobre o reajuste anual dos vencimentos dos servidores do Executivo Municipal 

e dá outras providências. Projeto de Lei nº 46/2016, de autoria da Mesa Executiva desta Casa 

Legislativa, que Concede recomposição salarial aos servidores da Câmara Municipal de Castro e dá 

outras providências. Ofício nº 036/2016, da Diretora Municipal de Meio Ambiente, em resposta ao 

Ofício nº 133/2016, desta Casa Legislativa, no qual os Membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, solicitaram informações referentes ao Projeto de Lei 

nº 32/2016, informando que a Executora do FMSA (Fundo Municipal de Saneamento Básico e 

Ambiental) é a Prefeitura Municipal de Castro. Ofício nº 037/2016, da Diretora Municipal de Meio 

Ambiente, prestando esclarecimentos solicitados referentes ao Projeto de Lei nº 35/2016, 

informando que no referente ao mencionado projeto, as passagens aéreas serão utilizadas na 

participação na IFAT (Feira Internacional de Resíduos Líquidos, Sólidos e Reciclagem), a maior feira de 

tecnologias ambientais do mundo, para conhecimento de tecnologias para tratamento de resíduos 

sólidos, produção de uso energético de biogás; assim como custeio de hospedagem, alimentação e 

deslocamento para o referido evento. Ofício nº 3267/2016, da Executiva de Relações Institucionais 

da OI, informando que a OI executará as obrigações de universalização estabelecidas pelo Decreto nº 

7.512, de trinta (30) de Junho (06) de dois mil e onze (2011) e pela Resolução nº 598, de vinte e três 

(23) de Dezembro de dois mil e doze (2012), para o Serviço Telefônico Fixo Comutado. Ofício nº 

0617/2016 do Gerente do Departamento de Serviços Centro-Sul da COPEL (Companhia Paranaense 
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de Energia), em resposta à Indicação nº 45/2016, que solicitou a instalação de luminárias na Rua Karl 

Joseph Hoffman, Bairro Cantagalo, nesta Cidade, informando que esta solicitação deverá ser 

encaminhada à Copel pela Prefeitura Municipal. Requerimento nº 48/2016, do Vereador Itari 

Cropolato, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações quanto ao estado 

de abandono em que se encontra o Ginásio de Esportes do Tronco, neste Município. Requerimento 

nº 49/2016, do Vereador Itari Cropolato, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando 

informações quanto ao estado de abandono do Prédio da China, localizado no Bairro Canta Galo. 

Requerimento nº 50/2016, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Requer seja oficiado ao Prefeito 

Municipal, solicitando informações sobre ambulâncias. Requerimento nº 51/2016, da Vereadora 

Aline Sleutjes Roberto, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Saúde, solicitando estudos, para implantação do Programa Farmácia Solidária no Município de 

Castro. Requerimento nº 52/2016, do Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, que Requer abono de 

falta, desta Sessão Ordinária, de treze (13) de Abril do corrente, por motivo de saúde, com 

comprovação de atestado médico (o qual será protocolado na secretaria desta Casa). Requerimento 

nº 53/2016, do Vereador Paulo Cesar de Farias, que Requer abono de falta, desta Sessão Ordinária, 

de treze (13) de Abril do corrente, por motivo de saúde, com comprovação de atestado médico (o 

qual será protocolado na secretaria desta Casa). Indicação nº 59/2016, da Vereadora Regiane Batista 

Severino, que Indica ao Prefeito Municipal e à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, a 

necessidade de drenagem de água pluvial, no estacionamento da Praça Nossa Senhora do Rosário, 

Vila Rio Branco. Indicação nº 61/2016, do Vereador Itari Cropolato, que Indica à Secretária Municipal 

de Obras e Serviços Públicos, a necessidade de instalação de Ponto de Ônibus no Bairro Jardim das 

Araucárias II e III. Indicação nº 62/2016, do Vereador Joel Elias Fadel, que Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade urgente de 

recuperação da Estrada da Barrinha – Bairro dos Matias, no interior deste Município. Esgotada a 

matéria para o expediente, e não havendo Vereador inscrito para o pequeno expediente, procedeu-

se à chamada, constando-se a presença de todos os Vereadores, com exceção da presença dos 

Vereadores Antonio Sirlei Alves da Silva e Paulo Cesar de Farias. Havendo número legal, passou-se 

para a Ordem do Dia, ocasião em que o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei do nº 40 

ao nº 46/2016, bem como os Ofícios nº 036 e 037/2016, referentes aos Projetos de Lei nº 32 e 

35/2016, respectivamente, aos Membros das Comissões Permanentes, para a emissão de pareceres, 

ao mesmo tempo em que nomeou o Vereador Herculano da Silva, como Presidente ad hoc da 

Comissão Permanente de Constituição e Justiça, para a emissão de parecer ao Projeto de Lei nº 

41/2016, em virtude do Presidente da referida Comissão Permanente, Vereador José Otávio Nocera, 

ser o Vereador autor desta proposição. Requerimento dos Vereadores, com fundamento no artigo 

138, § 8º, do Regimento Interno desta Casa, solicitando a dispensa das exigências regimentais para 

que sejam discutidas e votadas em discussão e votação única, as matérias constantes da Ordem do 

Dia. (Projetos de Lei nº 36 e 39/2016), assinado por oito (08) Vereadores. Discussão e votação única 
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de emenda substitutiva ao artigo 4º do Projeto de Lei nº 36/2016, apresentada pelos Membros das 

Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, com parecer favorável 

dos Membros das referidas Comissões ao projeto, com a emenda apresentada. Em discussão a 

emenda, e após em votação, foi aprovada por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de 

Lei nº 36/2016, com a emenda substitutiva apresentada pelos Membros das Comissões Permanentes 

de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, com parecer favorável dos membros das referidas 

Comissões ao projeto, com a emenda apresentada. Em discussão, e após em votação, foi aprovado 

por unanimidade, com a emenda. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 39/2016, com 

parecer favorável dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça, em discussão, 

e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única dos Requerimentos do 

nº 48 ao nº 51/2016, os quais em discussão, e após em votação, foram aprovados por unanimidade. 

Discussão e votação única do Requerimento nº 52/2016, o qual em discussão, e após em votação, foi 

aprovado por unanimidade, tendo sido abonada a falta do Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva. 

Discussão e votação única do Requerimento nº 53/2016, o qual em discussão, e após em votação, foi 

aprovado por unanimidade, tendo sido abonada a falta do Vereador Paulo Cesar de Farias. 2ª 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 33/2016, com parecer favorável dos Membros da Comissão 

Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, e após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 31/2016, com parecer favorável dos 

Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em 

discussão, fez uso da palavra a Vereadora Aline, solicitando vistas desta proposição, dizendo que vai 

protocolar nesta Casa informações, e que seria pertinente esta semana de vistas, para buscar estas 

informações. Então, de acordo com o que determina o artigo cento e cinquenta (150) do Regimento 

Interno desta Casa, o qual estabelece que se a proposição não foi declarada em regime de urgência, 

o Senhor Presidente pode deferir de plano o pedido de vistas para estudo requerido por qualquer 

Vereador, o Senhor Presidente acatou o pedido de vistas da Vereadora Aline, lhe concedendo o 

prazo de cinco (05) dias para vistas, retirando o Projeto de Lei nº 31/2016 da Ordem do Dia. 1ª 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 32/2016, com parecer favorável dos Membros das 

Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, e após em 

votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 35/2016, com 

parecer favorável dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Aline, solicitando vistas desta proposição, 

disse que requeria vistas, porque neste projeto não consta ata da reunião do Conselho Municipal de 

Meio Ambiente, não consta quem será o representante e não justifica o porquê que esse dinheiro 

não sai direto do Fundo. Então, de acordo com o que determina o artigo cento e cinquenta (150) do 

Regimento Interno desta Casa, o qual estabelece que se a proposição não foi declarada em regime 

de urgência, o Senhor Presidente pode deferir de plano o pedido de vistas para estudo requerido por 

qualquer Vereador, o Senhor Presidente acatou o pedido de vistas da Vereadora Aline, lhe 
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concedendo o prazo de cinco (05) dias para vistas, retirando o Projeto de Lei nº 35/2016 da Ordem 

do Dia. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 37/2016, com parecer favorável dos Membros 

das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, e após 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria a deliberar-se na Ordem do 

Dia, o Senhor Presidente avisou os Vereadores de que em data de vinte e oito (28) de Abril do 

corrente, as dezesseis (16) horas, no Plenário desta Casa Legislativa, o Executivo Municipal realizará 

Audiência Pública para apresentação da proposta da Revisão das Leis do Plano Diretor, da Lei do 

Plano de Mobilidade e da Lei do Plano de Desenvolvimento. Não havendo mais avisos, o Senhor 

Presidente deixou livre o uso da palavra, a cada Vereador que quisesse se manifestar, e fizeram uso 

da mesma, os Vereadores Aline Sleutjtes Roberto, Maria de Fátima Barth Antão Castro e Itari 

Cropolato. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor Presidente agradecendo a 

presença e a colaboração de todos nesta Sessão, e convocando os Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, que ocorrerá em data de vinte (20) de Abril do corrente, a hora regimental, encerrou a 

presente Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, 

determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores 

presentes.  

 


